



相城高新区:上新21处口袋公园

为进一步提升城市空间品质,以文化内涵点亮街角魅力,近日,元和街道市政部门对辖区内21处街角进行提升改造。本次改造遵循可进入、可观赏、可参与,定主题、成系列、增趣味建设思路,充分考虑儿童友好、全龄友好,打造一系列多功能、高颜值、有内涵的街角绿地,不仅为居民增添更多家门口的小确幸,也为文化传播提供新的载体。

御窑路沿线的街角以御窑金砖为主题,由变土成金、金砖扬名、金砖新生、金砖传承等主题街角组成,展现非遗文化魅力。通过将御窑金砖制作的29道工序融入特色景观装置中,将名、形、色、声、味的特点融入创意文化铺装中,更具趣味性、互动性。同时,通过可互动可翻转式景墙展示御窑金砖传承的大事记,展现薪火相传的工匠精神。

校园周边街角则被打造成科学科普主题系列街角,以跳动的音符、



上新的口袋公园 元和街道供图

ART创意小品、数字文化等为主题,以儿童视角赋予街角全新的呈现,为孩子们提供探索学习的趣味空间。

接下来,元和街道市政部门将继续探索主题营造与城市有机更新相结合的方式,打造地域特色突出、

文化氛围浓厚的高品质城市公共空间,不断完善街角公共服务功能,提升城市景观品质,精益求精绣好城市建管“双面绣”,助力打造更有内涵、更有温度、全龄友好的宜居之城。

徐晓安

南京鼓楼医院联合南大苏州医院开展义诊

近日,南京大学医学院附属鼓楼医院(以下简称“鼓楼医院”)联合南京大学医学院附属苏州医院(以下简称“苏州医院”)开展大型义诊活动,累计为近500名市民提供了高水平健康诊疗服务。

鼓楼医院是一所学科门类齐全、师资力量雄厚、医疗技术精湛、

科研实力较强的大型综合性三级甲等医院。活动上,鼓楼医院多学科专家受聘为南大苏州医院技术指导专家。

义诊后,鼓楼医院妇科主任周怀君还进行了一台高难度“腹腔镜下子宫内肌瘤肿瘤细胞减灭术”。

“南京大学医学院附属苏州医

院“南京鼓楼医院集团苏州医院”于2023年7月正式揭牌,揭牌以来,苏州医院与鼓楼医院进行同质化管理,协同发展,在鼓楼医院团队的赋能帮助下,苏州医院门诊业务量、三四级手术台次均有明显提升,卒中、胸痛、创伤三大中心建设卓有成效。

陈峰 徐晓安

元和街道莫阳社区党员冬训暖人心

近日,元和街道莫阳社区结合党员冬训,深入联系服务群众,联合社区妇联、团支部对困难家庭进行走访慰问活动,做实“服务式帮扶”,在寒冷的冬日送上关心和问候。

走访过程中,莫阳社区妇联主席秦欣殷与老人吴兴生谈心交流,

详细询问老人的身体情况和生活近况,切实了解他的生活需求,动员他们积极参与社区组织的各项活动,与左邻右舍经常沟通交流,化解心底的悲伤和郁闷,同时鼓励他们要以阳光、乐观的心态,保持对美好生活的向往,主动融入到社会大家庭

中来,并叮嘱他们要照顾好身体,及时将生活中遇到的问题和需求第一时间反映给社区。

一点小小的关心,一份浓浓的心意,让困难家庭感受到社区对他们的关爱,温暖了他们的心房,营造了温暖和谐的社区氛围。

高达

相城区首个电磁兼容检测实验室投用

日前,苏州市相城区首个电磁兼容检测实验室项目在黄埭镇成功投用。该项目配备有完整的电磁兼容测试设施,将极大地方便本地及周边企业进行电磁兼容检测与认证。

电磁兼容检测实验室项目由苏州协纬科技股份有限公司投资建

设,企业以制造为主,主要发展包括绿能、自动化、建筑智能、磁件、线材、冲压、贴装等10大项目。该实验室位于黄埭镇长平路269号,目前该项目已成立独立公司(苏州协纬认证有限公司)并正式运营,总投资约2500万元,配备有完整的电磁兼容(EMC)测试场地和设施。

作为专业的电磁兼容第三方实验室,实验室引进了先进的设备设施,可以执行完整的EMC检测与认证服务。“十米法半电波暗室更能模拟开阔场环境,尤其对于大型设备是不错的选择,基本可以满足CE、FCC和VCCI等认证需求。”苏州协纬相关负责人介绍。

相埭宣 徐晓安

金阊街道吹响冬训“集结号”

为提高广大基层党员思想理论水平和实践能力,连日来,苏州市姑苏区金阊街道紧扣年度基层党员冬训5个重点方面,营造“以训促学、以学促思、以思促干”的浓厚氛围,全面推动党员冬训工作落到实处、见到实效。

徐晓安

冬训+音乐,唱响红色故事

为进一步积极创新活动形式,打造具有金阊特色的“冬训样板课堂”,街道邀请辖区老党员,以党歌、党史为载体,为辖区居民演奏《十送红军》《唱支山歌给党听》等7首耳熟能详的经典红歌。在琴音的伴奏以及老党员们的生动讲述下,红色歌曲背后的故事和优美的经典旋律融为一体,全体党员共同歌唱,从音乐

中汲取红色力量。一首首慷慨激昂的经典红歌,触动了党员们的情怀,激发了冬训的热情,切实增强了党组织的凝聚力、向心力。

冬训+书法,写出廉洁底色

春节即将来临,金阊街道将廉洁教育嵌入冬训,邀请在职党员现场为居民写春联、送福字,以春联为载体,寓“廉”于“联”,让冬训别具“年”味。活动现场,党员同志挥毫泼墨,共书写了400余副满载着美好的祝福春联和福字,其中还有“政廉风正民心顺 纪肃法明国运昌”“社会和谐凭众志成城 民族团结靠人心”等廉政主题、团结主题相关的诗句。

冬训+宣讲,重温红色历史

为进一步提升冬训工作质效,金阊街道邀请苏州市老干部理论教

育讲师团原团长、苏州广播电视台爷爷宣讲团成员李直,为金阊外国语实验学校孩子们上了一堂“小小思政课”。活动中,李直带领同学们跟随图片重温了红军长征路线,感受了红军长征的艰苦历程,聆听了红军长征中的感人故事。孩子们了解长征历史,重温先辈的光辉事迹,朗诵《七律·长征》,感受红军战士在长征途中勇往直前的决心和信心。

冬训+实践,践行为民服务

金阊街道坚持学思用贯通、知行合一,将冬训与实践相结合,紧密围绕常态化走访工作,组织各社区开展“送学上门”活动。党员以及团员青年志愿者们走街串巷,给党员们送去春联、新春祝福以及冬训学习资料,方便他们及时地学习党的创新理论成果。

娄北社区开展用电用气安全检查

近日,元和街道娄北社区联合元和派出所、综合执法部门依托党员冬训组织志愿者、网格员深入辖区,对居民用电用气进行专项安全检查。

此次重点检查了娄北社区陈家桥自然村出租屋里,有无电瓶车在室内充电及使用明火做饭的情况。检查场所内厨房可燃气体探测报警器、液化气罐启动切断阀、不锈钢波纹管连接、电器线路的铺设、逃生通道等安全隐患

易发点。自然村内的农户大多仍使用罐装液化气做饭,检查人员排查安全隐患的同时告知居民,务必使用安全合格的液化气罐,更换安装也务必由专业人员完成,严格遵循安全规范的操作流程。

下一步,社区将以党员冬训为契机组织社区志愿者持续开展安全夜检、安全宣传等行动,对排查发现的问题不定期开展“回头看”,确保问题不反弹。

高达

水韵花都社区开展读书分享活动

近日,元和街道水韵花都社区党支部在“荟·客厅”共享空间开展全民阅读春风行动暨“海棠书韵”第一期读书分享活动。

活动现场,党员们依次分享了自己正在读的一本书。每位分享者都详细介绍了所选书籍的主要内容和感悟。分享结束后,现场进行了互动和讨论。大家结合工作实际,就书中的主题、经典句子以及党的历史事件等进行了深入的

交流和探讨。

此次活动既拉开了支部“海棠书韵”系列活动的序幕,也让支部党员在“与理相遇”集中学习提升了思想政治素质,增强了党性修养。

接下来,社区党支部将继续丰富“海棠书韵”的内容和形式,在常学常新中坚定理想信念,真正做到把读书成果转化为了履职担当的实践行动和干事创业的强大能量。

陈仁达

“幸福泾园”社区研学冬令营开营

1月29日,泾园南社区以“我的社区我的家”主题,在社区儿童宣教阵地正式启动“幸福泾园”社区研学冬令营。

据悉,本次冬令营招募了两名来自委葑学校初中部的高年级同学作为志愿者,他们主动参与,为冬令营的顺利开展奉献一份爱心力量。“大风吹”“心有千千结”等一个个形式多样、趣味纷呈的破冰游戏,打破了小营员们之间的陌生感,以近距离的互动加深了彼此的了解。

据悉,“幸福泾园”社区研学冬令营以“家校社企”资源联动为抓手,通过发挥社区、社工室、委葑学校、相关企业等各主体间的积极作用,面向社区职工家庭、新业态新就业家庭及困难家庭子女,解决他们的急难愁盼。冬令营聚焦社区自然研学、社区空间研学、社区微治理研学、社区议事研学、社区民俗研学等五大研学方向,深入挖掘社区的人文地产业景,将儿童探索的触角延伸到社区各个维度。

徐晓安

党员冬训送好“理”,翰墨飘香送祝福

近日,元和街道华辰嘉园社区联合御窑小学师生,在社区新时代文明实践站开展“笔墨飘香 新春送祝福”主题活动,将党员冬训与赠送春联、弘扬传统文化相结合。

铺开红纸,凝神聚气,同学们一个个俨然“小书法家”的风范。一停一顿,一起一落间,一副副风格多样、寓意吉祥的春联和“福”字在他们笔下绽放。社区青年团员为同学们讲述了“福”字的由来、写法以及贴福字的传统小故事,提升了同学们对传统文化和汉字的认知。退休老党员俞炳根泼墨挥毫,撰写党员冬训主题的理论楹联。“新春送福”小分队随后将这些带着美好祝愿的“福”字和春联亲手送到周边医护、民警、居民手中。

下一步,华辰嘉园社区将继续通过一系列内容丰富、形式多样、贴近实际的特色文化活动,为党员冬训工作蓄合力、添动力、增活力。

高达

凝聚“新”合力,共创“新”征程

为进一步统筹基层党建工作,增强党组织活力,2023年以来,盛泽荡村党委不断加强与新业态新就业群体之间的有效联动,引导其融入乡村治理,助力乡村振兴。

盛泽荡村党委通过集中学习、交流研讨等活动,将党的最新理论政策带到新业态新就业群体身边。同时做好基础服务工作,冬至节送上热气腾腾的饺子、腊八节又送上热乎乎的腊八粥,以服务显出温度、以服务拉近距离。

通过开展系列主题活动,不断

引导新业态新就业群体加入村庄治理。在十字路口耐心引导着过往行人、车辆有序通行;发现问题随手拍、随手传等,为盛泽荡村党委延伸出基层治理的新触角。

新的一年,盛泽荡村党委将持续做深做细新业态新就业群体的党建工作,持续建强新就业领域组织体系,在乡村基层党建治理中贡献“新”力量,持续推进新业态新就业群体发挥作用,共创新征程。

徐晓安